

# 开往北京的特快列车打来电话 “我们急需4个氧气袋”

## 救命氧气袋找到了,但属易燃易爆品不能进站 市民边女士连夜求助本报,最终顺利送上列车

“T76次兰州至北京西的特快列车上,有一名旅客病情严重,急需4个氧气袋维持生命,希望你能帮助提供。”2月6日20时许,郑州市金水区居民边兴女士接到了一个陌生人的电话。边女士顾不得细想连夜和丈夫找齐了4个氧气袋,可是氧气属易燃易爆物品,怎么把它送上列车呢?情急之下,边女士拨打了晚报热线,本报记者立即与郑州火车站联系,随后,一个生命通道紧急开通,4袋救命氧气顺利送上了火车。

本报记者 孙庆辉/文  
王梓/图



接到边女士送来的救命氧气袋,来自甘肃的陈先生说:“我们回到甘肃后也会向那里的人讲郑州好心人的故事。”

给边女士打电话的陈先生,是甘肃省张掖市民乐县的一位领导,当时他正在陪同一位扑灭山火的英雄赶往北京的特快列车上。

病重旅客叫马建新(音),今年27岁,是

边女士夫妇先是联系了市内各大医院,但几大医院均表示,由于氧气袋属医院急救用品,只能在本院使用,不能对外出售。无奈之下,边女士和丈夫又联系医疗器械经销部门,最后打听到郑州健康人大药房有货,但此



4个氧气袋一路绿灯上车救人。

**郑州新世纪女子医院**  
ZHENGZHOU NEW CENTURY WOMAN HOSPITAL

全年无假日医院 门诊时间: 8:00-20:00

---

**诊疗范围**

预防保健科、内科、外科、妇科专业、优生学专业、  
生殖健康与不孕症专业、妇女保健科、皮肤科专业、急诊  
医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科。

市医保 新农合定点医院

24小时健康热线  
**0371-67353333** 地址: 郑州市黄河路与卫生路交叉口

### 深夜,一个陌生救助电话打来

甘肃民乐县天安植被林保护站的一名工作人员。1月25日,马建新在一次扑灭山火的战斗中一氧化碳中毒,已经昏迷了10多天,要转到北京协和医院治疗,可他们乘坐的列车过了西安就发现所带的氧气只能维持

到郑州。

虽然陈先生说,他和边兴是表兄妹,但由于很长时间没见过面,边女士一时想不起来他到底是谁。但救人要紧,边女士无暇细问,立即和丈夫分头求购医用氧气袋。

### 行动,连夜寻找救命氧气袋

时大药房已经准备打烊。该药房的工作人员听了边女士所说的情况后,推迟了下班时间,进入库房查找,终于找到了两个医用氧气袋。

当天22时30分,边女士夫妇又在经八路附近一个医疗器械服务部找到了两个医用氧

气袋,急忙花了100多元买下。医用氧气袋找齐了,可到什么地方充氧气,又成了一个难题。

23时,边女士夫妇又来到郑大二附院。医院工作人员听说他们是为了救一个英雄时,立即为他们免费充了4袋氧气。

### 救人,火车站开通生命通道

23时20分,经多方努力,边女士夫妇终于找齐了4袋氧气,但又一个更大困难摆到了他们面前——如何进入站台,把属于易燃易爆物品的氧气送上列车?

情急之下,边女士向郑州晚报求助。凌晨时分,本报记者和火车站方面取得联系,值班站长董赞了解情况后当即表示,车站会全力配合边女士夫妇,让他们把氧气袋送上列车救人!

7日7时30分,记者和边女士夫妇赶到郑州火车站,见到了熬了一宿的值班站长董赞。

随后,车站方面为边女士夫妇开辟一条绿色通道——由值班站长向边女士夫妇开具重点旅客服务卡,让工作人员接他们紧急进站,再由客运值班人员带领将氧气袋送上列车。

7日8时30分,边女士夫妇手持4个氧气袋在车站工作人员的带领下,一路绿灯进入了候车室。

害怕拥挤的旅客挤破了氧气袋,客运值班员宛志强带领边女士夫妇通过贵宾通道,先期进入站台,并提前选定陈先生等人乘坐的10号车厢所停靠的位置,等候T76次特快的到来。

### 感谢,要给家乡人讲 郑州好人的故事

9时19分,T76次兰州至北京西的特快列车在郑州站停妥,火车站的客运人员就和边女士一起迅速将氧气袋送到了车厢前。下车迎接的陈先生非常感动,他说,自己是边兴女士表哥,由于当时情况紧急,就抱着试试看的心情,请求亲戚帮忙了。

“我们已经顺利到达北京,并已经住进北京协和医院,请代表我及民乐人民,转达我们对郑州人的谢意,多谢你们的帮助。我们回到甘肃后也会向那里的人讲郑州好心人的故事。”7日18时35分,陈先生在发给边女士的手机短信中这样说。 线索提供 宛志强

### 看看娃娃们 咋花压岁钱

□晚报记者 李雪 实习生 甄沛熙

本报讯 “你手机啥牌子? 我的是三星新款,是用压岁钱买的!”昨日,市区文化路三小6年级的小健(化名)向同学炫耀自己新换的手机。而春节期间,一些小学生的压岁钱,就连聚会请客也要轮流转,档次还要不断高,12岁的小健今年收到的3000元压岁钱不到俩礼拜就花得一干二净。而消费的内容多为:购物、请客和K歌。

#### ●12岁小健

3000元压岁钱请吃饭、K歌,不到俩礼拜花光

“昨天我可请吃麦当劳,今天我请他们吃必胜客,反正就是比他请得贵!”昨日中午,12岁的小健打电话通知同学,12点在必胜客见面,作为春节开学后的聚餐。临出门前,他还穿上了新买的耐克鞋、阿迪达斯运动衣,手中拿着新款三星手机。“吃完饭咱还去真情K歌吧? 上回都没唱过瘾!”一边打着手机,小健还不忘跟电话中的同学“预约”下午的活动。随后,他向老爸说:“爸,给我500块,钱没了。”

听到儿子又要钱,小健的爸爸不可思议地问:“才俩礼拜,3000块压岁钱你都花完了?”父亲的这一问引来小健一串委屈:就这还来不及买个苹果MP4呢,“同学都有就我没有,自卑得很”。

“真是为孩子发愁,这样比下去以后大了更伤孩子自尊心。”一名5年级女生的家长说,春节前,女儿就提出要买一件1000多元的名牌大衣,由于拒绝了女儿的要求,整个春节女儿都没和自己说话。

#### ●上六年级的婷婷

7000多元的压岁钱自己留300元买书和文具

纬五路一小六年级的婷婷(化名)今年收到了7000多元的压岁钱,和小健不同,“我把整数交给了妈妈,留了300块换了一套文具,还买了10本书。”婷婷说,以后自己可能还要上很多培训班需要用钱,不如将压岁钱用到这上面。

文化路一小的李倩老师认为,目前生活条件的改善,让许多孩子感受不到钱的来之不易。家长应该加强引导,而不是盲目地放手,让孩子用压岁钱“培养”理财。

### 店员没锁好店门 执法队员帮忙看门5小时

□晚报记者 詹莉莉 通讯员 马春英

本报讯 前日20时许到昨日凌晨1时许,二七执法局二中队的几名队员一直守在天龙市场A区107号的商店旁不敢离开,这是咋回事儿?

前日20时许,二七执法局二中队中队长王照耀和队员们巡查至火车站附近的天龙市场A区107号时,发现该商店的卷闸门关至一半的位置,里面的服装货物一览无余,奇怪的是店内却没有人。

“起初以为店主就在附近没走远,但考虑到火车站地区人流量大,担心商户的货物被盗,就决定多停留一会。”王照耀说,可他们等了半个多钟头还是没人出现,大家这才意识到可能是店主没把门锁好。随后,队员们便按照门头上的联系方式,拨通了店主的电话。

原来,店主侯华杰在外地没回郑州,让店里的一名营业员先开门营业,“可能是门锁有问题,营业员没把店门锁好,我立即打电话叫他来。”侯华杰说。但5分钟后,侯华杰又给队员们打来电话,说希望队员们多待一会儿,因为他联系不上营业员,自己正开车从老家往郑州赶,大约需要5个小时。

昨日凌晨1时许,侯华杰回到了郑州,在寒风中守候了5个小时的队员们这才放心地离开。